
NIEDERSCHRIFT

Gremium Ortsbeirat Münchholzhausen

Sitzungsnummer 26. Sitzung

Datum Dienstag, den 06.10.2009

Sitzungsbeginn 18:00 Uhr

Sitzungsende 19:00 Uhr

Sitzungsort Stadtteilbüro Münchholzhausen, Rechtenbacher Straße 2

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ortsbeiratsmitglied Volk, SPD
Ortsbeiratsmitglied Cloos, CDU
Ortsbeiratsmitglied Schweickert, SPD
Ortsbeiratsmitglied Schmidt, SPD
Ortsvorsteher Weber, SPD
ferner waren anwesend:

Schriftführer  Tobias Rompf

entschuldigt:  Ortsbeiratsmitglieder Steinruck und Grumbach

OV Volk eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass gegen die
Form und Frist der Einladung keine Einwendungen erhoben wurden und dass der
Ausschuss beschlussfähig ist

T a g e s o r d n u n g:
__________________

Öffentlicher Teil :
TOP 1
Raumsituation Kita Münchholzhausen

TOP 2
Genehmigung der Niederschrift der 25. Sitzung vom 19.08.2009
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TOP 3
Mitteilungen

TOP 4
Rasenpflege auf dem Friedhof

TOP 5
Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Raumsituation Kita Münchholzhausen

Nachdem einzelne Räume der Kita wegen Schadstoffbelastung gesperrt wurden
hatte der Ortsbeirat einen Bericht über aktuelle und frühere Schadstoffmessungen
durch Herrn Bürgermeister Lattermann erbeten. Des Weiteren sollten
grundsätzliche Fragen des Raumangebotes, der Bausubstanz sowie der
resultierenden Gesundheitsgefährdung und eventuelle Verbesserungsmaßnahmen
diskutiert werden. Herr Bürgermeister Lattermann hatte sein Kommen zugesagt,
konnte jedoch aufgrund kurzfristiger, anderweitiger Termine nicht an der
Ortsbeiratssitzung teilnehmen.

Das Jugendamt hatte dem Ortsbeirat eine vorläufige Stellungnahme zukommen
lassen, in der weitere Schritte angekündigt wurden. Der Ortsbeirat bittet das
Jugendamt um eine Aufstellung eines „Raumbedarfsplanes“, um den
Bildungsauftrag nach dem Kita-Konzept uneingeschränkt gewährleisten zu können.

Nach Vorliegen des „Raumbedarfsplanes“ des Jugendamtes möchte der Ortsbeirat
das weitere Vorgehen mit allen Beteiligten beraten.

TOP 2
Genehmigung der Niederschrift der 25. Sitzung vom 19.08.2009

Die Niederschrift der 25. Sitzung vom 19. August 2009 wird einstimmig genehmigt.

TOP 3
Mitteilungen

a) 30 Jahre Stadt Wetzlar

Die für den 25. Juli vorgesehene Veranstaltung soll nunmehr am 17. Oktober  im
Rahmen des Gallusmarktes stattfinden. Jedem Ortsteil stehen bei dieser
Veranstaltung fünfzehn Minuten zur Verfügung um sich selbst vorzustellen. Der
Ortsvorsteher hat interessierte Vereine bereits informiert.

b) Verlauf des Welschbachs in der Ortslage
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Zu der Frage ob geplant sei den Welschbach in der Ortslage wieder offen fließen zu
lassen antwortet Herr Stadtrat Beck, dass diese Gedanken auf Grund der
Europäischen Wasserrahmenrichlinien entwickelt wurden. Konkrete Planung gebe
es zurzeit noch nicht. Das bedeutet, dass der Welschbach zur Zeit innerorts nicht
offen gelegt wird.

c) Broschüre „Herzlich Willkommen in Wetzlar“

Der Ortsvorsteher verliest einen Brief des Kollegen Wagner aus Naunheim, in dem
dieser Aufmachung und Inhalt dieser Broschüre kritisiert. Die Anregungen und
inhaltliche Kritik zu dieser Broschüre werden von dem Ortsbeirat Münchholzhausen
geteilt.
Bereits im Titel dieser Broschüre finden sich erste Rechtschreibfehler
(„Willkommen“ muss in diesem Zusammenhang klein geschrieben werden).
Vorhandene Schwimmbäder und Kitas der Ortsteile (u.a. in Münchholzhausen)
werden nicht genannt, behindertengerechte Bushaltestellen ausgelassen und
Adressen von örtlichen Einrichtungen falsch angegeben.

Im Impressum wird die Stadt Wetzlar als Verantwortliche für den redaktionellen Teil
genannt. Die Ortsteile bitten um eine Korrektur der Fehler in der nächsten Auflage.

TOP 4
Rasenpflege auf dem Friedhof

Wegen der Rasenpflege auf dem Friedhof zwischen den Urnengräbern wurde Herr
Hasse vom Stadtbetriebsamt eingeladen. Er hatte zugesagt, konnte aber wegen
Krankheit leider nicht kommen. Er hat gebeten, diesen TOP auf die nächste Sitzung
zu verschieben.

a) Pflege von Gräbern mit zusätzlichen Gestaltungsvorschriften

Herr Großmann hat einen Brief vom Stadtbetriebsamt erhalten in dem er aufgefordet
wird die von ihm gepflegte Grabstätte der Eltern anders zu gestalten. Herr
Großmann kann nicht einsehen, warum an seiner Grabstätte etwas nicht möglich
sein soll, was an anderen Grabstätten möglich ist. Auch diese Angelegenheit
möchte der Ortsbeirat mit Herrn Hasse beraten.

TOP 5
Verschiedenes

a) Termin nächste Sitzung

Die nächste Sitzung des Ortsbeirates findet am Freitag, den 20. November bereits
um 17.00 Uhr statt. Der Termin ist von Herrn Oberbürgermeister zur Beratung des
Nachtragshaushaltes vorgeschlagen worden. Die für den 27. November
vorgesehene Jahresabschlussfeier findet deshalb bereits am 20. November statt.

b) Rücktritt des Ortsvorstehers
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Ortsvorsteher Joachim Volk erklärt seinen Rücktritt vom Amt des Ortsvorstehers
zum 20. November. Joachim Volk bleibt Mitglied des Ortsbeirates. Die Neuwahl des
neuen Ortsvorstehers soll in der Sitzung vom 20. November stattfinden.

Der Ortsvorsteher schließt um 19.00 Uhr die Sitzung

Ortsvorsteher                                                    Schriftführer
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